

◁如琴键一般的梯田

▽营胜村宛若世外桃源

大地诗行 营胜村

本报通讯员 杨建东 陈彦军

“为什么我的眼里常含泪水？因为我对这土地爱得深沉……”人对于土地的爱，如果是发自内心的，那么土地也不会欺骗人的。来到镇安县月河镇的营胜村，我相信对于艾青这句诗，你的体会会更加深刻。

营胜村是隐藏在一个山窝中的小山村，外人是很难发现的。很多人从月河、旬河岸边路过，都不知道每次经过的罗家营旁边，居然有这样一个世外桃源般的小山村。

从罗家营水电站沿旬河向下不到100米，从公路

左边一个不起眼的岔路拐进去，顺着盘山路大概走上三公里，豁然开朗，映入眼帘的是一层层整齐划一的梯田，真是“土地平旷，屋舍俨然”，这就是营胜村。

安静祥和的几处房屋错落有致地坐落在绿色的小树林中，房屋四周就是让人震撼的田地，俯视下去，就像优秀学生的作业一样。从这些田地就可以看出，在土地上劳作的农民对自己的土地是怎样的一份情感。

艾青的诗歌写在纸上，而营胜村的村民把自己的诗歌写在大地上。

枣园村党群服务中心换新颜

走进丹凤县武关镇枣园村党群服务中心，整洁明亮、功能完善、布局合理的办公环境映入眼帘，不仅如此，整个村庄都焕发着新活力。这些变化还要从丹凤县财政局派驻武关镇枣园村的驻村工作队说起。

“自从村上来了新下派的驻村工作队队员，他们经常入户走访，问我们有什么需要解决的问题。最近连村办公室都大变样了，这下办事变得更加舒心、方便了。”住在村委会旁边的农户感慨道。以前的枣园村办公场所因年久失修，村委会外墙瓷砖大片脱落，院外的台阶没有一阶是完整的，

室内外电线老化现象严重，存在很大的安全隐患。这些问题既影响了村干部日常工作开展，又为群众办事带来了不便。

“按照县上‘两规范两提升’建设要求，我们驻村工作队把加强村级活动场所建设作为首要任务，第一时间向局领导汇报情况，争取建设资金，跟进制定改造方案，积极协助村‘两委’加快施工进度。目前，枣园村办公场所改造提升工程已全部完工。”这是驻村第一书记余军宝在全镇驻村工作调度会上的汇报发言。作为全县“千名党员驻村兴农”中的一员，余书记和他的队员们从4月份开始，

就着手为村活动场所改造的事，忙前忙后，跑项目、要资金、搞设计，主动帮工，为此他们主动放弃节假日休息时间，为的是村委会能早日实现“旧貌换新颜”。经过数天努力，枣园村村委会室外台阶已经全部更换为大理石材，办公楼电线更换、空调安装、防护网安装等工作已到位，经过重新粉刷，墙面俨然变得洁白平整。改造提升工程从根本上解决了建设不达标、办公场所形象差的问题，村委会整体面貌得到彻底改观，极大地增强了群众的认同感和归属感。

除了改造村活动场所，在余书记和他的队员们的驻村工作日志上还记

载着大大小小的实事，修建产业路、科普核桃园、组织刺绣培训、调解矛盾纠纷……也正是这些点点滴滴的实事，才架起了驻村干部与群众之间的桥梁，才拉近了与群众的距离。“到一个地方驻村，这也是一种缘分，把老百姓的事当成自己的事来做，收获的不仅仅是群众的感谢，更是干成一件事后自己内心深处的那种喜悦感和成就感。”余军宝说道。

在枣园村，余军宝和他的队员们的驻村兴农的故事还在继续上演着，相信在这些驻村干部的不懈努力下，枣园村一定会在强村富民的道路越走越远。

柳树湾村持续擦亮“丹江画廊”招牌

今年以来，商南县过风楼镇柳树湾村持续擦亮“丹江画廊”金字招牌，按照“产业生态化，生态产业化”的思路，进一步壮大了村集体产业规模质量，形成“山上果园、村中花园、屋后菜园、村内田园”的立体

发展模式，实现了生态效益、经济效益、社会效益相统一，走出了产业发展与秦岭山水乡村建设同频共振的新格局。

柳树湾村以建设田园小镇为目标，以农业产业为根本，以融合式发展为路径，全村分3个区域（丹江沿线、司法沟、

小栗沟）发展，种植猕猴桃1200亩、水杂果1500亩、中药材1000亩、食用菌40万袋。同时，在猕猴桃产业园内，冬春套种羊肚菌，夏秋套种花生，在水杂果林下套种红薯和中药材，增加土地利用率和产出，每亩土地群众增收近千元。

“下一步，我们将提升沿江路，打通环村断头路，扮靓瓦房滩组，打造山水乡村新亮点，提质农家乐，建成新的美食节点，铺设花果山灌溉设备和宿景观光设施，把农业产业和乡村旅游结合起来，实现农旅融合再增收。”过风楼镇镇长胡松如是说。

大坪镇大力改善人居环境

本报讯（通讯员 陈少斌 高娟）为持之以恒抓好秦岭山水乡村建设工作，做好环境提升文章，镇安县大坪镇持续开展农村人居环境集中整治，多措并举，多点发力推进人居环境改善提升，提高人民群众的生活质量和宜居水平。

大坪镇通过专题工作会、片区会和走访入户的形式，摸排各村村容村貌、日常管理等方面存在的问题和短板，因地制宜，一村一策，努力形成村村有亮点、村村有特色的工作格局；结合“省级文明县城”“健康镇安”创建工作，坚持重点突破和综合整治相结合，成立整治专项工作组，紧盯“点”、抓牢“线”、推进“面”，分析过去整治工作中存在问题的原因，结合各村实际认真研判，找出切实可行的解决办法，加快推进环境整治工作上台阶；根据自建房安全隐患排查情况，对常年无人居住、年久失修失管、存在安全隐患的老旧危房进行拆除整治，确保群众安全，改善环境；集中整治集镇占道经营和乱搭乱建等现象，调整规划布局，分类盘活利用，进一步提升和完善集镇基础设施建设。另外，以治“脏”为重点，清除生活垃圾约200立方米；以治“污”为重点，完成改厕62个；以治“乱”为重点，清理房前屋后杂物、生产用具乱堆乱放200余处，对容易忽视的卫生死角进行精细清理，使镇域环境焕然一新。

大坪镇上好人居环境“功夫课”，让广大干部群众从“冷眼观”到“动手干”、再到“拍手赞”，共同实现人居环境的大改善，切实使农村人居环境整治工作这项惠民工程能够长效“落地”，努力建成“村容整洁、环境优美、生态环保、文明和谐”的宜居家园。



DONG FENG
东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

